VECKOPROGRAM f{6r grupp6vningar och sjidlvverksamhet.

Matematik D, del C och Matematisk analys IT.
Léasvecka 7

Gruppdvning v7:1, (15.3 , 15.4 ) Avsnitt 15.3 kan ni se igenom snabbt, eftersom vi redan har definierat
kurvintegral(linjeintegral). Vi gér vidare till 15.4, som behandlar kurvintegraler vars integrand #r en kom-
ponent av ett vektorfilt, som regel tangential- eller normalkomponenten av filtet i friga. De intressantaste
tilldmpningarna av kurvintegral &r just inom detta omrade.

1. Lis t o m exempel 2 sidan 899.
2. Exercises 15.4: 1,2,3,7

3. Lds nu resten av 15.4. Ligg mirke till begreppen sammanh#ngande respektive enkelt sammanhingande
omrade. Rita nagra omradden pa pappar och klassificera! Studera teorem 1 sidan 901, som handlar om nir
en kurvintegral &r oberoende av integrationsvigen. Se pa Remark lingst ned pa sidan 902 och direfter pa
exempel 3 och 4.

4. Exercises 15.4: 11,12, 15, 22

Grupp6vning v7:2

Ovningstenta 1
Losningsforslag kommer pa kurssidan inom de ndrmaste dagarna.

Betygsgrinser: Podng 20, 30 resp 40, ger betyget 3, 4 resp 5.
Hjilpmedel: ( pd den ‘riktiga tentan’)
1. Hogst en av formelsamlingarna Beta eller Physics handbook.

2. Observera inga minirdknare.

Uppgift 1. Betrakta funktionen funktionen x — f(x) = e* — e~ %, dir a &r en positiv konstant.
(a) Visa att f dr inverterbar - injektiv - pa hela R. (5p)

(b) Uttryck inversen f~!(z) med hjilp av vara elementéra funktioner. (5p)

Uppgift 2. Vi ser pa
/°° arctan(zx) dz = /R arctan(x) dz + /°° arctan(x) da
1 1

x3 x3 R x3

och ténker oss att vi skall berdkna den generaliserade integralen approximativt genom att bl a férsumma svansen,
dvs den sista integralen ovan.

(a) Uppskatta |svansen| uppat med nagon lamplig funktion i R. (4p)

(b) Hur stort méste R viljas for att |svansen| < 0.5- 1027 Beskriv vidare, i stora drag, hur man kan forfara
for att fa en approximation till den generaliserade integralen med fel till beloppet mindre &n 102, (2p)

(¢) Viser nu pa ett helt annat integrationsproblem. Ange 18sningen y(t), for ¢ > 0, till differentialekvationen

dy .
t- oy cos(y) = —sin(y) ,

som uppfyller det s k begynnelsevillkoret y(1) = 7 /4. (4p)



Uppgift 3. Transformera differentialekvationen y- f, —z- le; = zy-f, genom att ersdtta de oberoende variablerna
x och y med nya sddana enligt
{ w=1+y?

v = 67582/2 (].Op)

Uppgift 4. Visa att kraftfiltet F = (F}, Fy) = (y + zy?, = + 2%y) ir konservativt och bestim en potential till
faltet. (10p)

Uppgift 5. Lat d(z,y) beteckna avstdndet fran punkten (z,y) till cirkelsektorn
{(z,y) : & > 0,y > 0,72 + y?> < 1}. Beréikna integralen

// e_d(w’y)2dmdy,
D

dir D = {(z,y): 2 >0, y > 0}.
(10p)

Gruppévning v7:3
Inget speciellt program idag. Forbered er for tentan efter bista formaga. Forsok att utnyttja de tdmligen vil
tilltagna handledningsresurserna maximalt.

Lycka till i morgon !



